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МЕТАНАРАТИВИ ІРЛАНДСЬКОГО ПОСТДРАМАТИЧНОГО ТЕАТРУ  
В КОНТЕКСТІ ПОСТАНОВОК Г. КІГАНА ТА Ф. КЕННОНА 

Вікторія Стрельчук1a, Микола Боклан2a, Артем Позняк3a

Анотація
Мета дослідження – виявити тенденції розвитку постдраматичного театру в Ірландії на прикладі 
постановок провідних режисерів Г. Кігана та Ф. Кеннона. Методологія дослідження. Застосовано 
теоретичний метод (для узагальнення матеріалу, який проаналізовано в дослідженні з метою 
виокремлення основних тенденцій постдраматичного театру Ірландії); метод системного 
аналізу (для розгляду постдраматичного театру як системи, а також структуризації та аналізу 
його прийомів); метод когнітивного аналізу (для виявлення відмінностей між популярними 
підходами постдраматичного театру в Ірландії); метод мистецтвознавчого аналізу (для 
виявлення режисерської методології Г. Кігана та Ф. Кеннона); метод теоретичного узагальнення. 
Наукова новизна. Досліджено розвиток постдраматичного театру в Ірландії на початку ХХІ ст.; 
розглянуто діяльність найвідоміших ірландських театральних компаній «Corn Exchange» та 
«Brokentalkers»; проаналізовано постановки, такі як «Екзамен» та «Синій хлопчик», режисерів 
Г.  Кігана та Ф.  Кеннона й виявлено специфіку підходу постдраматичного театрального 
мистецтва в контексті актуалізації соціальної проблематики. Висновки. Розвиваючи нові 
способи постдраматичної драматургії, ірландський театр репрезентує глибинні зміни, 
що відбуваються в ірландському суспільстві та культурі, а  в  постановках підіймаються 
актуальні соціальні питання, що вимагають розв’язання. У процесі дослідження виявлено, що 
характерними постдраматичними підходами в  ірландському театрі є: розробка постановки 
на основі певної теми засобами акторської імпровізації; поєднання документальних текстів 
і  свідчень учасників подій, актуальних для суспільства, у цілісну театралізовану подію.
Режисура Г. Кігана та Ф. Кеннона, співзасновників і художніх керівників театральної компанії 
«Brokentalkers», – яскравий приклад креативного підходу, а їхні вистави відображають не 
тільки трансформації  театральних візуальних форм, а й новаторське ставлення до соціальних 
проблем. Специфікою режисерського бачення є  уникнення чіткого аналізу соціальної 
проблематики та переконливого плану її розв’язання – уникаючи замкнутості, вони кидають 
виклик метанаративам, що сприяє посиленню інтерпретативної активності глядача. Власним 
креативним підходом вони об’єднали молодих акторів для активного винайдення нових 
способів функціонування театру в публічному та соціальному просторі.  
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Постановка проблеми

Відмінна реакція театральних діячів різних країн на тенденції постдраматич-
ного театру, що розміщується на межі театру, перформансу, візуальних мис-
тецтв, танцю та музики (за Х.-Т. Леманом), проявляється в специфіці адаптації 
новаторських прийомів і методів постановочного процесу.  

Театр в Ірландії, відтворюючи глибинні сенси національної культури, зокре-
ма волелюбність, культ слова та краси, став одним з ключових чинників фор-
мування культурної ідентичності країни. Традиційний ірландський театр ре-
презентував різноманітні сторони життя народу, його реальні особливості та 
проблеми, беручи за основу літературні першоджерела і суворо дотримуючись 
тексту драматичного твору. Трансформаційні процеси соціокультурної реаль-
ності кінця ХХ – початку ХХІ ст., зумовивши зміни у світовому та європейському 
просторі театрального мистецтва, посприяли формуванню одного з найцікаві-
ших і своєрідних творчих феноменів – ірландського постдраматичного театру, 
провідні представники якого щорічно представляють унікальні постановки на 
національних та міжнародних мистецьких фестивалях.

На сучасному етапі розвитку вітчизняного театрознавства дослідження пост-
драматичного театру в розмаїтті його аспектів як унікального явища театраль-
ного мистецтва початку ХХІ ст. та теоретизація провідного світового досвіду 
режисерів-новаторів є однією з пріоритетних тем, що актуалізує дослідження 
проблематики постдраматичного театру в Ірландії.

Аналіз останніх досліджень і публікацій

Дослідження, присвячені постдраматичному театру, – одні з найактуальніших 
у вітчизняному мистецтво- і театрознавстві. Серед останніх назвемо наукові 
праці, статті та публікації О. Апчел «Документальний театр у контексті сучасної 
культури» (2014), А. Баканурського «Українська режисура в контексті постдрама-
тичного театру» (2010), О. Лачко «Ознаки постдраматичного театру в українській 
мистецькій практиці початку ХХІ століття» (2020), О. Островерх «Сучасний театр 
між сценографією та інсталяцією» (2011), Л. Бевзюк-Волошиної «Актор у пошу-
ках персонажів. Постнекласичний театр» (2015) та ін., в яких автори у різних пло-
щинах розглядають проблеми постдраматизму на основі аналізу українського 
театрального мистецтва. Проте проблематика європейського постдраматичного 
театру в працях вітчизняних дослідників лишається недостатньо висвітленою.

Мета статті – виявити тенденції розвитку постдраматичного театру в Ірландії 
на прикладі постановок провідних режисерів Г. Кігана та Ф. Кеннона. 

Виклад основного матеріалу

Ірландський театр тривалий час був широковідомий як літературний театр, 
в якому головним є драматург, режисер передає текст драматичного твору без 
будь-яких змін, а в репертуарі наявна незначна доля фізичного руху або нова-
торського дизайну (Wilmer, 2013, р.190). Протягом останніх тридцяти років ак-
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цент змістився з драматичної на постдраматичну драматургію, з літературної 
драми на мультимедійний театр, з текстових вистав на фізичний театр, із ха-
рактерних і сюжетних п’єс на постановки, засновані на зображенні, з авторських 
текстів п’єс до п’єс, розроблених театральними трупами або складеними з до-
кументальних свідчень і реальних джерел. 

На думку Ф. О’Тула, означені театральні розробки не є специфічними харак-
теристиками театрального процесу виключно в Ірландії. Провідний ірландський 
театральний критик наголошує, що національний театр відреагував на тенденції, 
що відбуваються в усій Європі, проте унікальним є те, як ірландські театраль-
ні діячі адаптували ці новаторські методи таким чином, щоб вони відображали 
зміни в ірландській культурі та суспільстві (O’Toole, 2011, р.8). 

На думку С. Уілмера, драматургічні зміни в ірландському театрі взаємопов’я-
зані з культурними й економічними змінами, оскільки країна, одна з найбагат-
ших європейських країн станом на 2007 р., до 2011 р. фактично збанкрутувала. 
Водночас традиційний драматичний театр, представлений такими театральни-
ми трупами, як «Театр Еббі» («Abbey Theatre»), «Гейт» («Gate») та «Друїд» («Druid»), 
перетворився на фізичний та мультимедійний театр з використанням специ-
фічних постдраматичних прийомів, а багато вистав у його репертуарі присвяче-
но актуальним економічним і соціальним проблемам. Отже, зміни в театрально-
му мистецтві паралельні змінам соціальних умов.

У контексті специфіки дослідження проблематики постдраматичного театру 
вважаємо за доцільне уточнити його особливі характеристики, визначені ні-
мецьким театрознавцем, істориком і теоретиком сучасного театрального мис-
тецтва Х.-Т. Леманом. Отже, за Х.-Т. Леманом:

– на відміну від драматичного театру, в якому синтез займає центральне міс-
це в межах художньої сцени, у постдраматичному театрі більшість видів синтезу 
відсутня;

– постдраматичний театр не представляє вигаданий проміжок часу в межах 
сцени, а замість цього демонструє час у його особливій сучасності, прогресив-
ному характері;

– постдраматичний театр і театральна практика відмовляються від єдності 
драми та драматичного зображення; 

– сюжет не репрезентовано в замкнутій, пов’язаній або прогресивній формі 
з початком, серединою та кінцем; постдраматичні театральні постановки від-
ходять від ідеї репрезентації вигаданого й уявного світу;

– діалог втрачає центральне місце в постдраматичному театрі; навіть за 
умови використання драматичних текстів вони зазвичай не драматизуються, 
а збагачуються або використовуються як матеріал, а не як фіксована та завер-
шена частина роботи; 

– у постдраматичному театрі більше немає умовностей для театрального про-
стору та локацій – зазвичай актори обирають сцени, відмінні від авансцени або 
сцени з четвертою стіною, і шукають нові місця та простори, щоб розвинути 
й встановити новаторські стосунки актор-глядач і ситуації виступу;

– якщо в драматичному театрі актор має розчинятися в персонажі, то в пост-
драматичному театрі актор не стільки грає/репрезентує роль, скільки виходить на 
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сцену як особистість, і навіть коли уособлює вигаданого персонажа та грає якусь 
роль, усе одно присутній у власній фізичності та тілесності (Lehmann, 2006, р.45). 

У зв’язку з розвитком постдраматичного театру в Ірландії (одними з найві-
доміших театральних компаній, діяльність яких популяризується у світі, є «Corn 
Exchange» та «Brokentalkers») виникає залежність від мультимедійної роботи, 
зокрема онлайн-включення та записаних відео, зображень і звуків у постановці, 
а також сценографії та документальних матеріалів. Вистави зазвичай поєдну-
ють у собі різноманітні мультимедійні засоби й подекуди сприймаються як ко-
лаж театральних елементів, а не як цілісна розповідь зв’язної історії. 

Однією зі специфічних властивостей постдраматичного театру є початок по-
становочного процесу за відсутності будь-якого тексту – постановку розробля-
ють на основі теми або різних стимулів. Такий підхід активно використовує те-
атральна компанія «Corn Exchange» (Corn Exchange Theatre Company), заснована 
в 1995  р. режисером Е.  Райан. Наприклад, вистава «Вільне падіння» («Freefall»), 
прем’єра якої відбулася у 2009 р., була розроблена за допомогою акторської ім-
провізації (щоправда, в афішах сказано, що сценаристом вистави є М. Уест) на 
основі реальної історії жінки, яка перенесла інсульт у віці 30-ти років, постановка 
розкриває події, що відбувалися з чоловіком середнього віку, який після пережи-
того крововиливу в мозок зрозумів, що його життя закінчується (оскільки герой 
спантеличений тим, що з ним відбувається, історія подається глядачу фрагмен-
тарно). Створена в період розпаду ірландської економіки та скандалів, пов’яза-
них з клерикальними зловживаннями, історія людини, що помирає, є своєрідною 
метафорою руйнування ірландської економіки й розладу суспільства. Режисер 
постановки Е. Райан використовує такий мультимедійний ефект, як відеомеппінг 
(актор дивиться в камеру, що проєктує на великий екран задньої частини сцени – 
це сприяє передачі  емоцій персонажа, який дивиться на присмертного на лікарня-
ному ліжку), а звукові ефекти для палати в лікарні й інших сцен наживо створюють 
актори в мікрофони, які стоять на краю сцени. Фрагменти життя головного персо-
нажа передають відчуття заперечення жахливих речей, що відбувалися у всіх на 
очах та уособлюють ідею трауру за суспільством, яке помирає (Wilmer, 2013, р.192).

Другим типовим постдраматичним підходом в ірландському театрі є поєднан-
ня документальних текстів і свідчень учасників подій, актуальних для суспіль-
ства, у цілісну театралізовану подію.

Однією з всесвітньовідомих театральних компаній, постановки якої побудовані 
відповідно до означеного підходу, є «Brokentalkers» (Дублін) під головуванням ху-
дожніх керівників Ф. Кеннона та Г. Кігана. Завдяки своєрідності творчого методу, 
що заснований на спільному процесі, навичках і досвіді великої та різноманітної 
групи учасників з різних дисциплін та професій, включно з професійними худож-
никами, виконавцями, дизайнерами та письменниками, компанія відома як «одна 
з найбезстрашніших та новаторських театральних труп Ірландії» (Brokentalkers, 
2020), яка розробляє оригінальні та доступні глядачу живі виступи, досліджує 
нові форми, що кидають виклик традиційним ідеологіям текстового театру. 

Режисерські роботи Г. Кігана та Ф. Кеннона (вони є авторами сценічного тексту) 
вирізняються базуванням на документальних свідченнях. Наприклад, основою 
вистави «Синій хлопчик» (Театр Лір, Національна академія драматичного мисте-
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цтва Трініті-коледжу, 2011 р.), яка присвячена темі жорстокого поводження з діть-
ми в індустріальних школах, що перебували під юрисдикцією релігійних орденів, 
є інтерв’ю з представниками організації «Right of Place» (Корк) та «Aislinn Centre» 
(Дублін), які працюють з дітьми, що пережили жорстоке поводження в церковних 
закладах, а також безпосередніми жертвами насилля (уривки цих інтерв’ю розі-
груються у виставі). 

Режисери використовують різноманітні постдраматичні прийоми (відеоклі-
пи, фотографії, звукозаписи, документи з історії школи, хореографічну пантоміму, 
гру акторів у масках) та репрезентативні стратегії, щоб максимально наблизити 
емоційний і втілений досвід психологічної травми внаслідок інституціонального 
насилля в Ірландії. Незважаючи на те що основою вистави стала ірландська істо-
рія, на думку режисерів, вона є водночас глобальною та локальною історією про 
зловживання владою. Г. Кіган та Ф. Кеннон позиціонують постановку як нагаду-
вання про те, що суспільство має завжди лишатися пильним щодо потенційних 
зловживань з боку найбільш шанованих його представників. На думку Ф. О’Тула, 
вистава засвідчує «наявність серйозної та послідовної альтернативи літературній 
драмі» (O’Toole, 2011, р.8).

У постановці поєднано хореографію (Е.  Кей), живу музику (Ш.  Міллар), муль-
тимедійні ефекти (дизайнер освітлення С.  Дж.  Шейлс, звукорежисер Дж.  Коул) 
та кіно (відеодизайнер К. Уотерс). П’ятеро акторів одягнуті в уніформу та маски 
тілесного кольору, що роблять їх «викривленими та чужорідними», стираючи ін-
дивідуальність. Вони не говорять, а лише рухаються в унісон в означеній манері – 
фігури схожі на маріонетки, якими маніпулюють та яких кидають, що відображає 
безсилля дітей перед інституціями. Назва вистави «Синій хлопчик» з’явилася че-
рез чутки про привид немовля, яке померло в Артанській індустріальній школі 
(Artane Industrial School) – про це розповідає співрежисер Г. Кіган безпосередньо 
під час вистави (він виріс неподалік від Дубліна, а його дід працював трунарем 
й особисто їздив в Артан, щоб виміряти труп забитого в означеній школі немовля). 

На думку К. Донех’ю, вистава є одним із прикладів процесу зцілення через дра-
матургічну механіку репрезентації в живому виконанні (Donoghue, 2018, р.579). 

Віллі Уайт (Willie White) у виставі «Екзамен» («Брокенталкери», 2019) (Crawley, 2019)
The Examination (Brokentalkers Theatre Company, 2019),  

performed by Willie White (Crawley, 2019)
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Вистава «Екзамен» («The Examination», 2019 р.) театральної компанії «Брокен-
талкери» («Brokentalkers») – документальна постановка, тюремна драма з ре-
ального життя, що присвячена проблемі рівня охорони здоров’я, зокрема пси-
хічного, в ірландській та британській пенітенціарній службі. У виставі у формі 
театралізованого інтерв’ю, організованого та проведеного театральною компа-
нією спільно зі школою історії Університетського коледжу Дубліна, з особами, 
які відбувають довічне ув’язнення, один із в’язнів просить до себе гуманного 
ставлення – «не як до тварини в клітці, а як до людини». Постановники вистави 
мізансценічно візуалізували на сцені це прохання: промінь прожектора вихо-
плює з темряви героя в костюмі горили, яку поневолено за письмовим столом 
(Crawley, 2019).

Колишній комік У. Уайт, який має особистий досвід ув’язнення, надзвичайно 
органічно втілює дивну рівновагу – його костюм є чимось середнім між жар-
том, протестом і досить незручною для гуманного суспільства проєкцією. Його 
образ вдало відтіняє персонаж Г. Кігана, який з’являється на сцені в шикарно-
му костюмі, щоб поділитися ідеями Ч. Ломброзо про «природженого злочинця» 
(цей режисерський хід допомагає розкриттю прихованої теми вистави: людські 
упередження лишаються непоміченими). Схожий водночас на грубого слідчого 
та м’якого мучителя Г. Кіган розповідає про власний досвід: багато років тому 
на нього скоїли жорстокий напад члени невідомої банди, і його позиція відкри-
ває надзвичайно гострі питання, пов’язані зі злочином та карою. Він каже про 
своїх нападників: «Я хочу, щоб маленькі виблюдки страждали», – на що У. Уайт 
відповідає: «Око за око лише лишає всіх сліпими». Глибинність режисерського 
задуму розкриває вдала сценографія та сценічне освітлення (С.  Дод): у про-
сторі сцени, на чорному тлі безодні освітлюється біла декорація, що нагадує за 
формою кришталь і виконавців. Майстерне використання відеомеппінгу (відео 
Г. Гоурана проєктується на задню частину декорації) у постановці унаочнює си-
стему організації роботи пенітенціарної служби, що своєю чергою має спонука-
ти суспільство до переосмислення медичного забезпечення в’язниць, та шир-
ше – про розуміння кари за злочин і виправлення злочинця.      

Режисери майстерно поєднали біографію, соціально-політичний дискурс та 
захопливу театральну постановку, прагнучи надати право голосу тій частині су-
спільства, яку зазвичай ігнорують. Вистава «Екзамен» стала переможцем фес-
тивалю Dublin Fringe Festival у номінаціях «Краща вистава» та «Кращий викона-
вець» (The Examination, 2021) і є однією з постановок, в якій Г. Кіган (Gary Keegan) 
та Ф. Кеннон (Feidlim Cannon) звертаються до метанаративів.

У постмодернізмі метанаративи (це поняття в науковий обіг увів Ж.-Ф. Ліотар 
у праці «Стан постмодерну» в 1979 р.) – великий наратив (вербальне викладен-
ня подій, що створюється оповідачем, зважаючи на заданий фінал, а його зміст 
не має першоджерельного сенсу, він завжди відносний і залежить від інтерпре-
тації оповідачем подій, які описуються, а глядач може по-своєму сприймати 
й інтерпретувати, відповідно стаючи його автором), метаоповідання або вели-
кі оповідання, які визначаються як максимально широкі пояснювальні схеми, 
глобальні філософські доктрини, що становлять дискурс доби та пояснюють її 
сутність і «великі проєкти» (Барков и Зубков, 2018, с.6).
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У власних постановках Г. Кіган та Ф. Кеннон навмисно уникають чіткого аналі-
зу тої соціальної проблеми, що стала основою сценічного твору, прагнучи репре-
зентувати метанаративи, які описують не що інше, як історію людства.   

Висновки

Розвиваючи нові способи постдраматичної драматургії ірландський театр ре-
презентує глибинні зміни, що відбуваються в ірландському суспільстві та куль-
турі, а в постановках підіймаються актуальні соціальні питання, що вимагають 
розв’язання. У процесі дослідження виявлено, що характерними постдрама-
тичними підходами в ірландському театрі є: 

– розробка постановки на основі певної теми засобами акторської імпровізації;
– поєднання документальних текстів і свідчень учасників подій, актуальних 

для суспільства, у цілісну театралізовану подію.
Режисура Г.  Кігана та Ф.  Кеннона, співзасновників і художніх керівників те-

атральної компанії «Brokentalkers», – яскравий приклад другого підходу, а їх 
вистави відображають не лише трансформації  театральних візуальних форм, 
а й новаторське ставлення до соціальних проблем. Специфікою режисерського 
бачення є уникнення чіткого аналізу соціальної проблематики та переконливого 
плану її розв’язання – уникаючи замкнутості, вони кидають виклик метанарати-
вам, що сприяє посиленню інтерпретативної активності глядача. Власним кре-
ативним підходом вони об’єднали молодих акторів для активного винайдення 
нових способів функціонування театру в публічному та соціальному просторі.
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Аннотация
Цель исследования – выявить тенденции развития постдраматического театра в Ирландии 
на примере постановок ведущих режиссеров Г.  Кигана и Ф.  Кэннона. Методология 
исследования. Применен теоретический метод (для обобщения материала, который 
анализируется в исследовании с целью выделения основных тенденций постдраматического 
театра Ирландии); метод системного анализа (для рассмотрения постдраматического 
театра как системы, а также структурирования и анализа его приемов); метод когнитивного 
анализа (для выявления различий между популярными подходами постдраматического 
театра в Ирландии); метод искусствоведческого анализа (для выявления режиссерской 
методологии Г. Кигана и Ф. Кэннона); метод теоретического обобщения. Научная новизна. 
Исследовано развитие постдраматического театра в Ирландии в начале ХХІ в.; рассмотрена 
деятельность самых известных ирландских театральных компаний «Corn Exchange» 
и «Brokentalkers»; проанализированы постановки, такие как «Экзамен» и «Синий мальчик», 
режиссеров Г. Кигана и Ф. Кэннона и выявлена   специфика подхода постдраматического 
театрального искусства в контексте актуализации социальной проблематики. Выводы. 
Развивая новые способы постдраматической драматургии, ирландский театр стал 
средством репрезентации глубинных изменений, которые происходят в ирландском 
обществе и  культуре, а в постановках поднимаются актуальные социальные вопросы, 
требующие решения. Исследование выявило, что характерными постдраматическими 
подходами в ирландском театре есть: разработка постановки на основе определенной темы 
средствами актерской импровизации; сочетание документальных текстов и свидетельств 
участников событий, актуальных для общества, в целостное театрализованное событие. 
Режиссура Г.  Кигана и Ф.  Кэннона, соучредителей и художественных руководителей 
театральной компании «Brokentalkers», – яркий пример иного, нового подхода, а их 
представления отражают не только трансформации театральных визуальных форм, 
но и  новаторское отношение к социальным проблемам. Спецификой режиссерского 
видения является избежание четкого анализа социальной проблематики и убедительного 
плана ее решения – избегая замкнутости, они бросают вызов метанарративам, что 
способствует усилению интерпретативной активности зрителя. Собственным креативным 
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ПРОБЛЕМИ ПРАКТИКИ 

подходом они объединили молодых актеров для активного изобретения новых способов 
функционирования театра в публичном и социальном пространстве. 
Ключевые слова: ирландский театр; постдраматический театр; Г.  Киган; Ф.  Кэннон; 
метанарративы; общество; зритель
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Abstract 
The purpose of the article is to identify trends in the development of post-dramatic theatre in 
Ireland on the example of productions by leading directors G. Keegan and F. Cannon. Research 
methodology. The authors of the article applied a theoretical method (to generalise the material 
analysed in the study in order to highlight the main trends of post-dramatic theatre in Ireland); the 
method of system analysis (to consider post-dramatic theatre as a system, as well as structuring 
and analysing its techniques); the method of cognitive analysis (to identify the differences between 
the popular approaches of post-dramatic theatre in Ireland); the method of art studies analysis 
(to identify the director’s methodology of G. Keegan and F. Cannon); the method of theoretical 
generalisation. Scientific novelty. The development of post-dramatic theatre in Ireland at the 
beginning of the 20th century is studied; the activities of the most famous Irish theatre companies 
Corn Exchange and Brokentalkers are considered; such productions as The Examination and The 
Blue Boy directed by G. Keegan and F. Cannon are analysed and the features of the approach 
of post-dramatic theatrical art in the context of the actualization of social issues are described. 
Conclusions. Developing new ways of post-dramatic drama, Irish theatre represents the profound 
changes that are taking place in Irish society and culture, and its productions deal with current 
social issues that require solution. The study reveals that typical post-dramatic approaches in 
Irish theatre are: the development of a production based on a specific topic by means of actor's 
improvisation; the combination of documentary texts and testimonies of participants in the 
events that are relevant to society into a holistic theatrical event. The work of co-founders and 
artistic directors of Brokentalkers theatre company G. Keegan and F. Cannon is a vivid example of 
a creative approach, and their performances reflect not only transformations of theatrical visual 
forms, but also innovative attitude to social issues. The special feature of the director's vision is to 
avoid a clear analysis of social issues and a convincing plan for its solution – by avoiding isolation, 
they challenge the metanarratives, which helps to increase the viewer’s interpretive activity. Using 
their own creative approach, they brought together young actors to actively invent new ways of 
functioning of the theatre in public and social space. 
Keywords: Irish theatre; post-dramatic theatre; G. Keegan; F. Cannon; metanarrative; society; 
spectator
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